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| SESTEVANJE PODOBNIH ENOCLENIKOV |

MATEMATIKA 8. RAZRED
BRIGITA HORVAT, NIVES ZAVODNIK

m 'V tem tednu bomo ponovili izraze s
Danes si pa pripravi barvice \ spremenljivkami,ponovili pojme enoclenik,

g
Seclals T (! h | veccélenik, naucili se bomo kaj so podobni

O ? ne QHOC enike bomo ‘lll” enocleniki ter jih bomo sestevali in odStevali.
podcrtovalli z enako barvo. |

Shov pisi v zvezek in si
podcrtuj z barvicami.

Vasi uciteljici: Brigita Horvat in Nives Zavodnik
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Koeficientov1lin—1

Cilji: Ucenec razlikuje med enocleniki in veccleniki ter racuna z algebrskimi izrazi.

ne pisemo.
Namesto1-2

Spomni se:

Vsak enoclenik ima svoj koeficient. To je Stevilg, s katerim je pomnozZena spremenljivka.

&

Podobni enoéleniki so enocleniki, ki imajo enake spremenljivke z enakimi stopnjami potenc.
o

Primeri podobnih enoélenikov: a, —3a, %a, 10a ]

Podobni enoéleniki:

5x%y, =3y, X ...

Enoclenike, v katenh so enake spremenljivke z enakimi eksponenti, lahko
sestevamo in odstevamo.

o
Q

(A |
utll

d
L'l

pisemo z, namesto
—l-zpa—zr.

Kako vemo, da so si
enocleniki podobni?

Razlikujejo se samo v
koeficientih,
spremenljivke so enake.
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SESTEVANJE ENOCLENIKOV

Niso podobni.
Enodlenike lahko med seboj seStevamo in odStevamo. lzraz, ki ga pri tem dobimo, |Zrazg ne moremo
imenujemo VECCLENIK. poenostaviti.

Recimo: vsota enodlenikov 4a’bc, 7a° in —5b je troclenik 4a’bc + 7a° — 2b.

Sestevanje pa lahko opravimo pri tako imenovanih PODOBNIH si enoclenikih.
ENOCLENIKI SO SI PODOBNI TAKRAT, KADAR SE RAZLIKUJEJO SAMO V
KOEFICIENTIIL

Sestevanje enoclenikov

Podobni enodleniki.

Sestevamo lahko le podobne enoclenike. Vsoto enoclenikov dobimo tako, da: Izraz lahko poenostavim(
koeficiente sestejemo,
\ spremenljivko prepisemo.

. KAKO SESTEVAMO PODOBNE ENOCLENIKE?
PRIMER Sesteti Zelimo enodlenike:

1 3
1 3 pe s FER
Z—6+Z:_5 Zapisemo vsolo: %ﬂ_b—&:’lb+%£)=
-5ab CE UPORABIMO ZAKON O RAZCLENJEVANJU, DOBIMO:

= (3—6+3ab=
= - 5ab
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217. a) 4dax, %xa, —1,8xa, 1gax b) —2x°yz , 0,3yzx", _1%}«22

218.a)-9a b)28ab c)4xy? ) 2,8u?
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VAJE:

10. -a?b + 3a’b + a’b
11. 4ab? - 2ab* - 3ab?

12. -5a%b? - 4a%b? + 10a%b?

13. 0,3y* + 0,03y* + 4y*
14. 1,7xy - 0,5xy + 2xy
15. =5x* - 0,5x* + 0,05x4

16. 0,5x%y — 7,3x%y + 0,04x%y /

\

Zapisi in izracunaj vsote enoélenikov:0J

17. —2a% in -%azb 23.
(8. T%a in —%a 24,

19. %abczd in fabc%d 25,

gxyzz in —%xyzz
—8ax’y” in -gamzyJ

= -faxz in —-sax in %312

20. —3m? in 18m? 26. 7371)&: in -7azl)c in —7azbc

. 11
21. —abc in ——3—abc 217.

22. a%® in —8a%° 28,

a4 in a* in a*

—xzyz in —-;sxzyz in Tloxzyz/

13:43%W

: 3. 2xy
: =5 45x"

A * 2 . -6, Thx"y
A* |

3 e L. lSm:
', | | I‘

12. -5a%b* - 4a’b* + 10ab?
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12. —Sszz - Qaahz + lw 1a 9

H.-ll_lzin -‘g’mtg’




